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ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE RESTAURAÇÃO FLORESTAL E 
PRODUÇÃO DE ÁGUA  

 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e cinquenta minutos, 
presencialmente nas dependências do Hotel Max Savassi Apart Service - Rua Antonio de Albuquerque, 335 
- Savassi, Belo Horizonte/MG e virtualmente por meio de videoconferência – via Microsoft Teams, teve 
início a 59ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Restauração Florestal e Produção de Água (CT-Flor), 
constituída no âmbito do Termo de Transação e de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta 
Governança (TAC-Gov), ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG.  O Sr. Josemar 
de Carvalho Ramos, coordenador da CT-Flor, iniciou a reunião aberta com a apresentação dos participantes 
presentes e dos on-line, conforme descritos a seguir.  

Participantes presenciais da 59ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Restauração Florestal e 
Produção de Água - CT-FLOR  

Antônio Sergio Cardoso (Fundação Renova); Bruno Nogueira (Fundação Renova); Camila Arriel (EY); Cláudia 
Laureth (Flacso); Cláudio Barbosa Soares (Fundação Renova);  Eliza Da Costa Mendes (Fundação Renova); 
Felipe Tiego (Fundação Renova); Halana Silva (Pref. Mariana); Heleno Capistrano (Fundação Renova); 
Jeferson dos Santos (Fundação Renova); Jóeci Lopes Miranda (Comissão dos Atingidos de Aracruz/ES),  
Josemar de Carvalho Ramos (IBAMA); Keila Cristina de Souza (FLACSO); Larissa Milena Pinto Parra ( 
Fundação Renova); Mauricio Kowarick (Fundação Renova); Paula Vieira de Souza (Fundação Renova); 
Patrick Hemaidam (IEMA); Priscila Pereira de Araújo (Verdolin Energia Renovável); Thais Silva (Fundação 
Renova); Thomás Ferreira (Fundação Renova); Rafaela Alves Novaes de Araújo (EY); Rafaela Santos 
Perpétuo (Fundação Renova); Rhayrane Pedroni ( Pref. Aracruz/ES); Sueli de Oliveira Pedroza (Pref. 
Mariana); Vinicius Mendonça (Fundação Renova). 

Participantes pelo Teams, de forma virtual, da 59ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Restauração 
Florestal e Produção de Água - CT-FLOR 

Aline Correa Sequinzia (Fundação Renova); Ana Caroline Campos(Assessoria Técnica Caritas Diocesana de 
Itabira); Eduardo Pacheco dos Reis (Fundação Renova); Eduardo Perini (IEMA/ES); Emuriela Dourado (ATI 
Caritas Diocesana de Itabira); Fábio de Alcantara Fonseca (IEF/MG); Felipe Lucas Faula (Fundação Renova); 
Felipe Maraue Tieppo (Fundação Renova); Fernanda Maia Oliveira (Fundação Renova); Helen Roberta de 
Oliveira (Meio Ambiente/MG); Isabela Guerrero (Fundação Renova); Isis Dias; José Carlos Carvalho 
(Consultor da UGR ); Karla Jorge (SEAPA); Leopoldo de Jesus (Caritas G.V.); Luciane Teixeira (Prefeitura 
GV); Luis Augusto Preto (ANA); Maria Luciene da Silva (Fundação Renova);  Miguel Ribon Junior (SEAPA); 
Murilo de Araujo (IBAMA); Patrick Hemaidam (IEMA); Rildo de Paula (Fundação Renova); Rodolfo (Cat); 
Rodrigo Endres Ardissone (AdaiBrasil); Thayná Nunes (ATI Cáitas Diosena de Itabira). 

1) Coordenação da CT-Flor: Informes Gerais - Apresentação dos presentes e leitura da pauta  

Discussão Sr. Josemar de Carvalho Ramos, Coordenador da CT-Flor e representante do IBAMA  o 

informou a retirada do item 7 de pauta, justificando a solicitação devido  o 
representante da Fundação Renova não poderia estar presente. 

a) Aprovação das Atas da 57ª e 58ª Reunião Ordinária da CT-Flor - Coordenação da CT-Flor; 

Discussão Levada a aprovação dos membros, registro a aprovação, por unanimidade, das Atas da 
57ª e 58ª Reunião Ordinária da CT-FLOR. 
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b) Repactuação do TTAC - Coordenação da CT-Flor 

Discussão O Sr. Josemar de Carvalho Ramos esclareceu que a repactuação está ocorrendo de 
maneira bem acelerada por exigência do Tribunal Regional Federal da Sexta Região. 
Houve uma reunião entre as empresas, União e os Estados para discussão dos aspectos 
técnicos dos programas que são acompanhados não só na CT-Flor, mas em todos os 
programas onde o juiz entendeu que era necessário primeiro haver uma discussão 
técnica entre União e Estados. Houve uma reunião recentemente para tratar dos 
programas da CT-Flor, reflorestamento, mas ainda está em análise inicial de 
preposição, estando na fase de apresentação de proposta não tendo ainda definição. 
Esclareceu que a proposta da CT-Flor continua a mesma de manter os programas como 
estão para não perder o que já foi feito até o momento, para não ter o prejuízo de 
interromper ações importantes como a do plantio.  Jóeci Miranda, representante dos 
Atingidos de Aracruz esclareceu que os atingidos não aceitam o avanço da 
Repactuação sem a presença dos deles, acredita que o processo deveria parar, passar 
um relatório para os atingidos e só depois com a participação deles, dar continuidade 
do processo. Rhayrane Pedroni, representante da Prefeitura de Aracruz, questionou 
como a Câmara Técnica trabalha com o escopo de ações que já existia no município , 
se continuará o mesmo modelo e quando os municípios serão ouvidos. O Coordenador 
Josemar de Carvalho Ramos esclareceu que, quanto a participação dos atingidos ele 
repetiria a mesma fala da Casa Civil “ainda não tem um texto formado”, só após a 
conclusão do texto para os 42 programas haverá a articulação com os atingidos. Não 
se sabe ainda como vai funcionar, alguns programas deixarão de existir e outros não, 
mas os programas de reflorestamento vão seguir, está na mesa da Repactuação. Sobre 
o município de Aracruz, esclareceu que sobre a questão do canal Caboclo Bernardo, 
ele está na pauta, está na mesa da repactuação, não sabe dizer se será incluído . 

c) Evento Integrado: Oficina de Validação de Áreas para Restauração Florestal -Visita Técnica CT-

Flor. – Fundação Renova.  

Discussão Sr. Josemar de Carvalho Ramos, esclareceu que essa Oficina foi um pedido do ano 
passado da Fundação Renova para que os membros da CT-Flor participassem indo a 
campo ver as ações que estão sendo realizadas. Felipe Tiepo, representante da 
Fundação Renova, explicou que este Evento Integrado aconteceu nos dias 06 e 07 de 
junho em Guanhães, sendo um pedido antigo da Fundação Renova para mostrar um 
ponto de certo conflito/dúvidas, de como se faz a inclusão de áreas de condução da 
regeneração natural. Ao final da apresentação, Luciane Teixeira, representante da 
Prefeitura de Governdor Valadares e Jóeci Miranda, agradeceram e pon tuaram que as 
ações estão sendo positivas e os produtores rurais estão vendo a mudanças no campo. 
O Coordenador Josemar de Carvalho Ramos, justificou que não pôde estar presente 
por estar em uma outra demanda pedindo que fosse um substituto, o sr Roseval do de 
Jesus, que lhe trouxe bons relatos. Registro que a apresentação na integra consta em 
memória documental, de áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas.  

d) Reunião Gerencial Nº 05/2023: Minuta de Deliberação CIF – Prazo de Adesão ao Programa de 
Fomento ao CAR E PRA – PG40.  

Discussão O Sr. Josemar de Carvalho Ramos, esclareceu que a Reunião Gerencial da CT -Flor 
discuti sobre minuta de deliberação tendo como base a Nota Técnica CT-Flor nº 
02/2023, tratando do rito de notificação extra judicial dos proprietários para adesão 
a PG 40. Essa Nota Técnica foi encaminhada para o Comitê Interfederativo e na reunião 
do CIF houve um dissenso voltando essa pauta para CT-Flor. A pedido do CIF foi 
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encaminhado também para a CT-EI (GT- Agropec). O texto foi encaminhado para todos 
os membros e discutido ponto a ponto, permaneceram alguns pontos e outros foram 
ajustados. Essa pauta está nos informes porque não poderia ser finalizada sem a 
manifestação do GT-Agropec, solicitação feita por Margareth durante a discursão na 
reunião do CIF. Dada as contribuiçoes da CT-EI, a CT-Flor encaminhará ao CIF. A 
apresentação se encontra disponivel na íntegra para consulta.  

2)  Aprovação de Unidades Demonstrativas para conexão entre PGs 26 e 27. 

 

Discussão 

 Antônio Sérgio Filho, representante da Fundação Renova esclareceu que a 
apresentação se refere as Unidades Demonstrativas, que são áreas que ficam fora das 
áreas prioritárias. A apresentação consta de 5 mapas, sendo que 1 já passou pela 
aprovação da UGR e os outros 4 ainda não passaram por esse fluxo de aprovação por 
conta das etapas de validação. Foi finalizado as etapas de validação dessas áreas  após 
a reunião da UGR e como a próxima reunião está distante, foi levado para a RO da CT -
Flor para que pudesse ser discutido e fazer uma aprovação prévia.  Houve uma breve 
discussão entre os participantes chegando a um consenso junto com o Coordenador 
Sr. Josemar de Carvalho Ramos de aprovação tácita das Unidades Demonstrativas com 
condição de discursão na UGR a inclusão das UDS ao programa 26. Registro que a 
apresentação na integra consta em memória documental, de áudio e vídeo e está 
disponível para eventuais consultas. 

Encaminhamento Reunião com UGR para aprovação das inclusões da UDS ao programa 26. 
 

3)Apresentação do Relatório da Visita de campo em áreas de restauração florestal do PG 26 - 
Programa de Recuperação da Áreas de Preservação Permanente e de Recarga Hídrica Degradadas 
da Bacia do Rio Doce - Cláusula 161 do TTAC e PG 27 - Programa de Recuperação de Nascentes 
da Bacia do Rio Doce – Cláusula 163 do TTAC, nos municípios de Colatina e Marilandia/ES. IEMA  

Discussão Patrick Hemaidam, representante do IEMA discorreu sobre a vistoria realizada em 25 
a 26/02/23 onde participaram ele e Eduardo Perini. O objetivo da vistoria não foi uma 
fiscalização das áreas, mas sim para conhecer e averiguar a situação atual das áreas 
do PG26, que é o programa de recuperação das áreas de preservação permanente de 
recarga hídrica da bacia do Rio Doce e do PG 27, que é o programa de recuperação de 
nascentes que tem a meta aí de 5000 nascente, e o PG 26 de 40000 ha. Sr. Josemar de 
Carvalho Ramos esclareceu que existem outras operações acontecendo e que no 
momento oportuno fará apresentação dos relatórios complementando a 
apresentação do Patrick Hemaidam. Registro que a apresentação na integra consta em 
memória documental, de áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas . 

4) Cronograma e andamento dos programas da CT-FLOR nos municípios de Baixo Guandu, 
Marilândia, Colatina, Linhares (Sede, Povoação, Regência), São Matheus e Conceição da Barra – 
ADAI. 

Discussão Sr. Josemar de Carvalho Ramos esclareceu que esse ponto é de informação para 
ADAI   e a CT-Flor com respostas pela Fundação Renova nos itens abaixo. Pontuou 
que a ADAI, pode solicitar diretamente as informações para a Fundação Renova 
que é uma fundação sem fins lucrativos e está  no escopo da lei de acesso à 
informação, onde qualquer cidadão pode pedir informação. 

5)PGs 26 e 27 - Sistema de gestão nas operações - Fundação Renova. 

Discussão Felipe Tiego, representante da Função Renova esclareceu que esse é um ponto 
sensível do seu trabalho e solicitou esse ponto de pauta para esclarecer a forma como 
faz a gestão do portifólio operacional, sendo um tema muito interno e delicado da 
Fundação Renova. O número de informações e a quantidade de variáveis, a quantidade 
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de interfaces e a intensidade da rotina hoje da equipe e de muitos colegas, é 
basicamente voltada para a gestão e fazer gestão é de certa forma, garantir que os 
resultados que a Fundação Renova tem pactuados com a CT-Flor, sejam atingidos. Foi 
desenhado uma forma de conseguir encapsular todas as informações sem tomar todo 
o tempo, desenhando um sistema de gestão que nada mais é do que identificar quais 
são todas as etapas do trabalho, onde precisa de informação, onde deve fazer o 
controle, como se faz esse controle, onde necessita de intervenção e com quais 
ferramentas se faz esse controle. Foi apresentado no que consiste esse sistema de 
gestão. Registro que a apresentação na integra consta em memória documental, de 
áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas. 

6)Apresentação do status de avanço das atividades e do cronograma dos programas, 

considerando os dados quantitativos e percentuais nos cronogramas - Fundação Renova 

a) Follow up do PG 26, detalhado:  

i) Informar para cada região (exemplo: Bacia do Guandu/ES) as seguintes informações:  

(1)  Meta de hectares a serem restaurados; 

(2)  Hectares em restauração, detalhando o que vem sendo feito por plantio e o que 

vem sendo feito por condução da regeneração;  

(3) Com base no edital vigente: hectares declarados, % já validados e quantos 

hectares esse percentual representa, detalhando, para o que já foi validado, 

estimativa do que deverá se enquadrar como plantio total e do deverá se enquadrar 

como condução da regeneração natural;  

(4) Para o que já foi validado, apresentar expectativa/cronograma para início de 

ações efetivas de plantio, ou seja, quantos hectares se iniciam no ano de 2022, 2023, 

etc; 

(5) Total de desistências e remanejamentos. 

ii) Informar ações a serem realizadas nos próximos dois meses, incluindo agenda de eventos.  

 

Discussão 

Antônio Sérgio Filho, representante da Fundação Renova esclareceu que essa 
apresentação mostra um pouco dos grandes números referentes aos editais de 2019 
e 2021 e que atualmente todas as bacias já estão sendo contempladas com os 
programas, com a fase inicial de mobilização, engajamento e validação. Total de 
inscrição por Bacia em 2021: 2.961; Inscrições Válidas: 2.785 e Inscrições fora do 
escopo:176. O número hectares por Sub-Bacias: Corrente: 13.561; Suaçuí: 785; 
Guandu: 4.209; Pontões e Lagoas: 5.513; Manhuaçu:22.783; Santa Maria do Doce: 574; 
Piranga:251. Apresentou a meta de hectares, hectares inscritos, hectares em 
implantação, plantio total, condução, SAF, realizado/meta de Pontões e Lagoas, Santa 
Maria, Bacia Rio Guandu:6, Bacia Manhuaçu, Bacia do Suaçuí, Bacia do Piranga. Foi 
apresentado as atualizações dos editais no ano de 2019 e 2021 do PG26 e as ações em 
andamento nos próximos dois meses. Registro que a apresentação na integra consta 
em memória documental, de áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas . 

B) Follow up do PG 27, detalhamento para cada região (exemplo: Bacia do Santa Maria do 

Doce/ES): Fundação Renova 

i) Meta a ser alcançada;  

ii) Nascentes em restauração efetiva; 

iii) Nascentes prospectadas a partir do edital vigente;  
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iv) Cronograma de início efetivo das ações de restauração para as nascentes prospectadas e 

validadas pelo edital vigente; 

v) Total de desistências e remanejamentos;  

vi) Ações a serem realizadas nos próximos dois meses, incluindo agenda de eventos. 

 

Discussão Antônio Sérgio Filho, representante da Fundação Renova atualizou o edital de 2021 
de Nascentes Inscritas por Bacias. Total de inscrições: 2.291, inscrições válidas: 2.070 
e inscrições fora do escopo:221. Informou as atualizações sobre os programas de 
Restauração Florestal do PG27 na Bacia do Piranga, Piracicaba, Santo Antônio, Suaçuí, 
Caratinga, Manhuaçu, Guandu, São José – Pontões e Lagoas e Santa Maria do Doce, 
suas metas, Editais 2019/2021 inscritos, desistentes/excluídos, total em restauração, 
percentual/restaurando/meta. Implantação do Edital 2019 – PG26 e 27: Início do 
Cercamento- 2020; início implantação – 2022. Implantação do Edital 2021: início do 
cercamento – 2021; início da implantação – 2022. Foi apresentado as Ações em 
andamento nos próximos dois meses. Registro que a apresentação na integra consta 
em memória documental, de áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas. 

7) Mulheres na Restauração Florestal: Fundação Renova  

Discussão Item retirado de pauta, conforme justificado no item de informes gerais.  

8) Restauração Florestal com Indígenas: Fundação Renova  

Discussão Vinicius Mendonça, representante da Fundação Renova compartilhou uma história 
sobre a restauração dentro de comunidades tradicionais  (comunidades indígenas), 
suas origens, de como chegou em Minas Gerais e a estrada que eles percorreram. 
Esses indígenas são os Pataxós com origem do extremo sul da Bahia . A mobilização da 
aldeia, inicia em 2017 com um pedido de trabalho à Fundação Renova conseguindo 
mais tarde em 2019, iniciando com a coleta de sementes com toda a comunidade 
(crianças, jovens e mulheres) gerando renda, validação de área – 277ha, cercamento, 
início das atividades operacionais e parcerias WWF Brasil. Apresentou os dados do 
início do trabalho com 120 espécies de semente gerando seus próprios insumos e 
rendas, tendo mais de 770.000.00 em sementes compradas sendo aproximadamente 
4,7 toneladas de sementes compradas. Felipe Tiepo pontuou um ponto de atenção 
que é são os Búfalos que transitam nessas áreas, cortam as cercas para o animal 
entrar. Foi convidado o WWF para atuar nessa questão. Registro que a apresentação 
na integra consta em memória documental, de áudio e vídeo e está disponível para 
eventuais consultas. 

9) Tema comum a todos os Programas – Apresentação dos Termos e Manifestação da Fundação 
Renova quanto à Minuta de Nota Técnica referente ao Termo de Adesão e Termo de Pagamento 
por Serviços Ambientais Referentes aos Programas PG17, PG25, PG26, PG27 e PG40. Fu ndação 
Renova  

Discussão O Sr. Josemar de Carvalho Ramos esclareceu sobre esse item de pauta que deu origem 
a um GT e uma minuta de NT que esta aberta, devido algumas inconsistências 
consideradas sérias, encontradas. Isabela Guerrero, representante da Fundação 
Renova pontuo que a Fundação Renova concorda que esses termos precisam de 
melhorias e serem mais direcionados ao que se propõem. Acredita que por ser algo 
complexo deveria haver uma Reunião Gerencial para tratar desse assunto onde  
levariam os termos revisados, não sendo viável a discursão na RO para não prejudicar 
o resultado. O Sr. Josemar pontuou que não será avaliado um termo escrito e aprová-
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lo e sim discutir diretrizes, não sendo um termo engessado, mas em alguns casos 
flexíveis, assegurando quem assinar o termo e também as empresas que estão 
executando. A Fundação Renova enviará uma data para a Reunião Gerencial.  

10) Nova estratificação do PG25 – Fundação Renova - Fundação Renova 

Discussão Thaís Silva, representante da Fundação Renova pontuo que a estratificação trata no 
âmbito do PG25 com relação a área impactada dos territórios que abrange os 
municípios desde Mariana, Barra Longa, Rio Doce, Santa Cruz do Escalvado e Ponte 
Nova, seria as áreas mais afetadas pelo rejeito. A estratificação tem como objetivo 
detalhar o que está inserido dentro das áreas impactadas, seja área de preservação 
permanente, de floresta, de acesso e edificações. A estratificação traz todo 
detalhamento para definir qual é a área de escopo do PG25 e outros programas de 
interface com o PG25. Esse assunto foi trazido para a CT-Flor devido a Deliberação CIF 
Nº 491/2021 que determina a continuidade das discussões relativas ao escopo de 
atendimento ao PG25, com área impactada de abrangência maior que em 2018. Por 
ser considerado um assunto técnico para a Fundação Renova, foi proposto uma 
Reunião Gerencial para tratar das premissas e metodologias utilizadas dentro da 
estratificação. Foi apresentado os primeiros resultados da estratificação , premissas 
para o mapeamento, recorte temporal, interpretação por imagens, dependência e 
prazo de adesão. Estratificação – Definição do Programa 25, Estratificação – Nova 
versão resumida. Registro que a apresentação na integra consta em memória 
documental, de áudio e vídeo e está disponível para eventuais consultas.  

11) Follow up do PG 25 - Fundação Renova 
i) Atualizações quanto ao cumprimento da Deliberação CIF nº 613;  
ii) Informar ações realizadas desde a última reunião da CT-Flor; 
iii) Próximas ações a serem realizadas; 
iv) Cronograma 2023/2024; 
v) Informar ações a serem realizadas nos próximos dois meses, incluindo agenda  de eventos. 

Discussão Jeferson dos Santos, representante da Fundação Renova esclareceu que a Deliberação 
Nº 613, aprova as conclusões das NT CT-Flor Nº 01 e 02/2022 sobre a execução de 
ações corretivas necessárias no âmbito do PG25. Pontuou sobre atualizações quanto 
ao cumprimento da Deliberação CIF nº 613; avanço Restauro Florestal- Propriedades 
x Áreas; Avanço Restauro Florestal – Avanço Físico Acumulado (propriedades aderidas; 
Nº de propriedades com replantio; avanço acumulado); realização de manejo 
adequado da vegetação exótica e nativa invasoras, que impedem o hasteamento de 
mudas e regenerantes; refazer os cercamentos nas propriedades que aderiram ao 
PG25, das APPs considerando os limites da nova conformação do leito dos rios . Avanço 
adequação de cercamento – propriedades x comprimento; avanço adequação de 
cercamento – avanço físico acumulado (propriedades aderidas, nº de propriedades 
com replantio, avanço acumulado). Ações realizadas dede a última reunião da CT-Flor; 
atendimento da Deliberação CIF Nº 613; realização de visita técnica de auditoria do 
MP-MG; assinatura da parceria SIF/UFV (16/08/23); visita de campo e diálogo com 
empresas possuidoras de áreas de compensação, intervencionadas pela Fundação 
Renova; formalização ao CIF/CT-Flor sobre a entrega do Inventário Florístico, através 
do Ofício FR.2023.2010. Próximas ações a serem realizadas, continuidade de 
atendimento aos itens da Deliberação nº 613 do CIF; acompanhamento de visitas 
técnicas programadas para agosto e setembro de 2023; continuidade dos 
alinhamentos entre Fundação Renova e empresas quanto a temática dos animais de 
criação; realização da 1ª visita da SEMAD em atendimento a Deliberação 685 CIF; 
realização de sessão Técnica do MP-MG. Cronogramas de 2023 e 2024. Ações a serem 
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realizadas nos próximos dois meses incluindo agenda de eventos, continuidade de 
atendimento a Deliberação nº 613 (mensal); acompanhamento da auditoria do MP 
(AECOM) (mensal); reunião de sessão técnica com equipe do PG25 e com promotoria 
(mensal); reunião de kick e off e planejamento com a nova parceria SIF/UFV. Registro 
que a apresentação na integra consta em memória documental, de áudio e vídeo e 
está disponível para eventuais consultas. 

 12) Informes gerais e encerramento - Coordenação da CT-Flor.  

Discussão O coordenador sr. Josemar de Carvalho Ramos informou sobre a RO do CIF nos dias 24 
e 25/08/23 e convidou a todos presentes a participarem, informou que a CT-Flor terá 
dois itens de pauta que foram enviados a todos os membros. 

Finalmente, o Sr. Josemar de Carvalho Ramos agradeceu a presença de todos. A 59ª Reunião Ordinária 
da Câmara Técnica de Reconstrução e Restauração Florestal e Produção de Água encerrou-se às 
dezoito horas e trinta e seis minutos do mesmo dia. 

 

 

 

 

Josemar de Carvalho Ramos  

Coordenador da Câmara Técnica de Restauração Florestal 

 Analista Ambiental / IBAMA – Unidade Técnica de Governador Valadares/MG 
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